
Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt 31. Oktober 20 03 

- Zentrale Dienste und Finanzen - 

  

Niederschrift  

über die 32. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 29. Oktober 
2003, 20.00 Uhr, im Turnsaal des Kindergartens. 

An der Sitzung nahmen teil: 

Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer als Vorsitzender 

1. Ortsbeigeordneter Karl-Werner Stumm 

2. Ortsbeigeordnete Angelika Dern nicht anwesend 

sowie die Ratsmitglieder: 

Zöller, Karl-Wilhelm  

Huth, Philipp  

Becker, Willi entschuldigt 

Mauer, Heidrun entschuldigt 

Gottschlich, Erwin 

Bechtluft, Hans-Hermann entschuldigt 

Nauth, Franzl  

Freitag, Dirk 

Mattheis, Danja 

Kiene, Gabriele 

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21.00 Uhr  

Gemäß § 69 GemO nahm Andrea Töpel als Vertreterin der VG-Verwaltung Wörrstadt an 
der Sitzung teil. 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die 
Einladungen form- und fristgerecht ergangen sind und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte Ortsbürgermeister Krämer den Antrag, TOP 7 
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wegen fehlender Beratungsgegenstände abzusetzen. Einstimmig zugestimmt. Die 
nachfolgenden TOP’e verschieben sich entsprechend. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung gratulierte Ortsbürgermeister Krämer im Namen des 
Ortsgemeinderates nachträglich Herrn Philipp Frondorf zu dessen 80. Geburtstag und 
bedankte sich auf diesem Wege bei Herrn Frondorf für die frühere jahrzehntelange 
Tätigkeiten für die Gemeinde. Gleichzeitig gratulierte er auch zur Ehrung von Herrn 
Frondorf durch Kardinal Lehmann. 

  

T a g e s o r d n u n g:  

Öffentlich:  

1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 

2. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Neueinsaat der 
Rasenfläche am Kindergarten 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Hebesätze für 

a) Grundsteuer A 
b) Grundsteuer B 
c) Gewerbesteuer 
d) Hundesteuer 
sowie über die Beitragssätze für 
a) den Weinbergsschutz 
b) den Wegebau/-unterhaltung 
für die Haushaltsjahre 2004/2005 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Ausbaubeitragssatzung zur Einzelabrechnung 

5. Mitteilungen und Anfragen 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gelegenheit, 
Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu 
unterbreiten. 

Nicht öffentlich:  

6. Beratung und Beschlussfassung über Bauangelegenheiten 

7. Beratung und Beschlussfassung über Grundstücksangelegenheiten 

8. Mitteilungen und Anfragen. 

  

TOP 1 - Bestellung eines Schriftf ührers gem äß § 41 (1) GemO 

Andrea Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zur Schriftführerin bestellt. 
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TOP 2 - Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur 
Neueinsaat der Rasenfl äche am Kindergarten  

Die Beschlussvorlage zu diesem TOP lag den RM’ern als Tischvorlage vor. 

In diesem Zusammenhang teilte der Vorsitzende mit, dass auch die Sandflächen 
turnusgemäß ausgetauscht wurden: 28 t Sand = 454,79 €. 

Gemäß Empfehlungsbeschluss der VG-Verwaltung Wörrstadt, Abt. Bauen und 
Umwelt, wurde dem günstigsten Anbieter, Firma GMN, Mainz, mit 7 Ja-, 1 Nein-
Stimme und 1 Enthaltung der Auftrag für 750 m² Neueinsaat zum Angebotspreis von 
1.392 € brutto erteilt. 

  

TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über die Hebes ätze für 

a. Grundsteuer A 

b. Grundsteuer B 

c. Gewerbesteuer 

d. Hundesteuer 

sowie über die Beitragss ätze für 

a. den Weinbergsschutz 

b. den Wegebau/ -unterhaltung 

für die Haushaltsjahre 2004/2005  

Lt. Beschlussvorlage (welche den RM’ern bereits mit der Einladung vorlag) wurden 
folgende Beschlüsse gefasst: 

zu a) - Grundsteuer A 

Einstimmig wurde beschlossen, den Hebesatz unverändert bei 269 v.H. zu belassen. 

zu b) - Grundsteuer B 

Einstimmig wurde beschlossen, den Hebesatz unverändert bei 317 v.H. zu belassen. 

zu c) - Gewerbesteuer 

Einstimmig wurde beschlossen, den Hebesatz unverändert bei 352 v.H. zu belassen. 

zu d) - Hundesteuer 

Mit 7 Ja-, 1 Nein-Stimme und 1 Enthaltung wurden folgende neue Hundesteuer-
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Beiträge beschlossen: 

für den ersten Hund: 41 € 

für den zweiten Hund: 61 € 

für den dritten Hund: 71 € 

Beitragssätze für 

a) - Beitrag für den Bau und die Unterhaltung von Feldwegen: 

Einstimmig wurde beschlossen, den Beitragssatz von bisher 0,03 €/ar auf 0,05 €/ar 
zu erhöhen. 

b) Beitrag für den Weinbergsschutz 

Einstimmig wurde beschlossen, den Beitragssatz von bisher 0,21 €/ar auf 0,05 €/ar 
zu senken. 

TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung über die Ausbaubeitragssatzung zur 
Einzelabrechnung  

Den RM’ern lag die Beschlussvorlage der VG-Verwaltung Wörrstadt, Abtlg. Bauen 
und Umwelt, bereits mit der Einladung vor und ist als Anlage der Niederschrift 
beigefügt. 

Einstimmig wurde der Ausbaubeitragssatzung zur Einzelabrechnung wie vorgelegen 
zugestimmt. 

  

TOP 5 - Mitteilungen und Anfragen  

Der Vorsitzende bedankte sich bei den 24 Spendern für Karussell-Freifahrten im Jahr 
2003 im Wert von 802 €. Gleichzeitig informierte er über die Vertragsverlängerung mit 
dem Schaustellerbetrieb Fam. Pfeifer bis zum 31.12.2008 (5 Kerbe). 

Er berichtete über den Kindergarten-Elternabend vom 16.10.2003: Im neuen 
Elternausschuss sind vertreten: Beate Nauth, Ursula Becker, Bettina Wohlfahrt, 
Gabriela Reiss, Peter Fell. Ausgeschieden sind Alexandra Meiser, Irene Knell und 
Joachim Piro. Des weiteren berichtete er über das 10jährige Bestehen des 
Kindergarten-Neubaus im Jahr 2004. 

Es werden Sammler/innen für den VdK in der Zeit vom 31.10. bis 21. Nov. 2003 zur 
Haus- und Straßensammlung gesucht. Bei der diesjährigen Gedenkfeier am 
Volkstrauertag fehlt bedauerlicherweise erstmals die Kath. Kirchenmusik Gau-
Weinheim. 

Die Ersatzpflanzung der abgestorbenen Akazie am DGH kostete 261 €. 

Die Kreisverwaltung bat um Vorschlag eines Nachtlandeplatzes für Rettungshub-
schrauber in der OG. Der Vorsitzende gab den Sportplatz als Nachtlandeplatz an. 
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Ansprechpartner für Rückfragen: Ortsbürgermeister und der 1. Vorsitzende des TuS. 

Am Sonntag, 09.11.2003, findet der diesjährige St. Martins-Umzug statt. Der 
Vorsitzende bittet die Feuerwehr um Absperrung. 

Zum 01.01.2004 erhöht das EWR den Strompreis für die Straßenbeleuchtung. 

Am Sonntag, 13.06.2004 findet die Kommunalwahl statt. Der Vorsitzende bat bereits 
jetzt um rege Beteiligung. 

  

Anfragen von Seiten der RM’er lagen nicht vor. 
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